

## 今日关注

# 国家发展改革委公布《关于全面深化价格机制改革的意见》 明确未来三年价格改革路线图

国家发展改革委10日对外公布《关于全面深化价格机制改革的意见》，明确到2020年以“准许成本+合理收益”为核心的政府定价制度基本建立，促进绿色发展的价格政策体系基本确立，低收入群体价格保障机制更加健全。国家发改委相关负责人说，意见对未来三年价格机制改革进行了系统谋划和全面部署，是党的十九大后经济体制改革领域贯彻落实十九大精神的首项重大举措。

价格机制是市场机制的核心，和百姓生活更是密切相关。下一步价格领域将有哪些重大改革？将如何影响你我生活？



## 意见提出7个重点改革任务

- 按照“管住中间、放开两头”的思路，进一步深化电力、天然气、铁路货运等垄断行业价格改革
- 区分竞争性与非竞争性环节、基本与非基本服务，加快完善城市供水供电供气供热、医疗服务等公用事业和公共服务价格机制
- 坚持节约优先、保护优先、自然恢复为主的方针，创新完善促进资源节约、环境保护的生态环保价格机制
- 围绕实施乡村振兴战略和推进农业供给侧结构性改革，稳步推进农业用水和农产品价格改革
- 积极服务实体经济改革发展，着力清理规范涉企收费
- 围绕营造公平竞争的市场环境，全面实施公平竞争审查制度，推进反价格垄断执法常态化精准化，加强和创新市场价格监管，有效促进市场竞争公平有序
- 坚持以人民为中心的发展思想，切实做好稳价安民工作，兜住民生底线



## 价格领域重大改革7大看点，如何影响你我生活？

### 1 垄断行业竞争性环节价格稳步放开

**【看点】**按照“管住中间、放开两头”的总体思路，深化垄断行业价格改革，扩大市场形成发电、售电价格的范围；深化非居民用天然气价格市场化改革，适时放开气源价格和销售价格；扩大铁路货运市场调节价范围。对输配电、天然气管道运输、铁路普通旅客列车运输等重点领域，全面开展定价成本监审。有利于打破成本“黑箱”。

### 2 取消医用耗材加成

**【看点】**加快理顺城市供水供气供热价格。研究逐步缩小电力交叉补贴，完善居民电价政策。巩固取消药品加成成果，进一步取消医用耗材加成，优化调整医疗服务价格。研究完善机动车停放服务收费标准。按照体现公益性要求，研究制定国家公园价格政策。

### 3 绿色消费价格引导低碳生活方式

**【看点】**制定完善绿色消费价格政策。定期评估完善居民用电用水用气阶梯价格政策。完善北方地区清洁供暖价格政策。根据成品油质量升级进程，制定国VI标准价格政策。

### 4 防止出台限制公平竞争政策

法的失信行为实行联合惩戒。

**【解读】**地方保护、区域封锁、行业壁垒、企业垄断……针对这些不符合建设全国统一市场和公平竞争的规定和做法。推进反价格垄断执法常态化精准化。构建经营者价格信用档案，对价格违

经济学家吴敬琏认为，通过大力实施竞争政策，保障各类市场主体之间的公平竞争，使缺乏竞争力的企业退出市场，让优质企业在市场竞争中因获取更多的资源而发展壮大，将提升相关产业乃至整个经济的活力。

### 5 建立政府定价收费项目清单制度

态调整管理，清单外一律不得政府定价。

**【解读】**瑞华会计师事务所管理合伙人张连起认为，涉企收费高的要害在于一些地方政府对行政性

收费和经营收费存在一定依赖。建立清单制度，接受包括新闻舆论在内的社会监督，切实对涉企收费“瘦身”，对于振兴实体经济极为必要。

### 6 保障低收入群体生活水平不因价格改革降低

标准与物价上涨挂钩的联动机制。制定低收入群体保障预案，完善配套政策。

**【解读】**中央财经大学教授温来

成说，这体现了新阶段价格管理的特点，即实行价格、财税等政策工具联动调控价格总水平。同时，重视民生保障，切实兜住民生底线。

### 7 全面推进农业水价综合改革

要农产品价格形成机制。

**【解读】**胡祖才说，坚持综合配套施策，更加有效地发挥市场机制作用

和保障农民利益，推进实施乡村振兴战略和农业供给侧结构性改革。

(据新华社北京11月10日电)

## 宣讲入脑入心 实干抓铁有痕

——学习贯彻党的十九大精神中央宣讲团赴湖北、青海、吉林、海南宣讲

### 十九大精神中央宣讲团

学习贯彻党的十九大精神中央宣讲团连日来在湖北、青海、吉林、海南举行党的十九大精神报告会，并与基层干部群众交流互动。透彻深入的宣讲、鲜活生动的解答，在干部群众中引发热议。

中央宣讲团成员、中央宣传部副部长、国务院新闻办主任蒋建国9日在湖北作宣讲报告，对党的十九大报告

进行了系统阐释和深入解读。随后，中央宣讲团前往中共五大会议纪念馆、湖北日报等单位与干部群众互动交流。

“到基层，更深刻地感受到，十九大报告让贫困户对脱贫工作更有信心了。”刚从湖北长阳土家族自治县采访归来的湖北日报记者周芳说。

中央宣讲团成员、中国社会科学院

副院长蔡昉9日在青海作宣讲报告，对党的十九大报告内容进行深入浅出的讲解。

在海东市互助土族自治县五十镇班彦村，蔡昉和百余名村民围坐一起互动交流，气氛热烈。“蔡院长对村民最关心的乡村振兴战略、养老等问题作了详细解答，坚定了我们开展脱贫攻坚工作的信心和决心。”班彦村第一书记赵成生说。

中央宣讲团成员、国务院研究室副主任韩文秀9日在吉林长春作宣讲报告。他对大家说，要发扬钉钉子精

神，抓铁有痕、踏石留印，把党的十九大精神转化为生动实践，显著实效。

国家开发银行吉林省分行行长郝成说，“十九大报告提出要加快建立多渠道保障的住房制度，我们未来在实际工作中还会持续探索更好的棚改支持措施，加快棚户区改造步伐。”

在海南省人大会堂，中央宣讲团成员、科技部党组书记、副部长王志刚对党的十九大精神进行了全面深刻的解读，赢得了阵阵掌声。

“宣讲内容充实，既让我们对报告

中提到的创新驱动战略有了更深的认识，也让我们对建设科技强国充满了信心。”

在三亚市南繁科学技术研究院，针对研究员孔祥义提出国家对科技工作者参与科技扶贫有何鼓励和引导的问题，王志刚说，党中央提出全面小康一个不能掉队，要实现这一目标必须让贫困户具备稳定脱贫的能力，科技特派员扶的就是能力。党的十九大报告强调促进科技成果转化，农业科技人员大有作为。(据新华社11月10日电)

## 中国农业银行股份有限公司海南省分行与中国信达资产管理股份有限公司海南省分公司债权转让暨债务催收联合公告

根据中国农业银行股份有限公司海南省分行与中国信达资产管理股份有限公司海南省分公司达成的债权转让协议，中国农业银行股份有限公司海南省分行将其对公告清单所列借款人及其担保人享有的主债权及担保合同项下的全部权利，依法转让给中国信达资产管理股份有限公司海南省分公司。中国农业银行股份有限公司海南省分行特公告通知各借款人及担保人。

中国信达资产管理股份有限公司海南省分公司作为上述债权的受让方，现公告要求公告清单中所列债务人及其担保人，从公告之日起立即向中国信达资产管理股份有限公司海南省分公司履行主债权合同及担保合同约定的还本付息义务或相应的担保责任。

特此公告。

## 中国人民生活

### 一定会一年更比一年好

——习近平总书记中外记者见面会讲话启示④

■ 人民日报评论员

人民是我们党的根基和血脉，是共产党人永远的牵挂。

五年前，刚刚就任党的总书记，习近平就恳切地说：“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。”如今，这一温暖人心的论断已经写入党的十九大报告。10月25日在与中外记者见面时，习近平总书记以2020年全面建成小康社会为坐标，再次强调：“我坚信，中国人民生活一定会一年更比一年好。”5年砥砺奋进，中国发展抵达新的历史方位，对执政党而言，“以人民为中心”仍然是最根本的思想，“人民的美好生活”始终是最首要的目标。

如磐初心，写在神州大地。习近平总书记曾深情讲述他插队时所在的陕西梁家河村的变化：当时经常几个月吃不到一块肉，如今乡亲们已经住上了砖瓦房，用上了互联网。西部小村庄的变迁，折射出当代中国震撼世界的历史性成就。正是不变的初心和使命，激励我们党始终“为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴”；正是深厚的人民情怀，让我们坚信在共产党执政的中国，人民的日子会“芝麻开花节节高”。

现实是最好的老师。党的十九大召开之际，由美英联合制作的纪录片《中国：习近平时代》，一播出就引发强烈反响。这部在37个国家和地区热播的纪录片，解读了习近平领导下的5年，给普通人带来的命运变迁，第一集就叫“人民情怀”。5年励精图治，从梁家河走出来的大国领袖，到基层考察调研50次、累计151天，问疾苦、听民声，访真贫、思对策，生动诠释了“为人民服务，担当起该担当的责任”的执政理念。“一分钟脱贫20多人”的历史奇迹、相当于英国人口的新增就业数量、世界最大的社会保障体系、跑赢经济增速的城乡居民收入……

今天的中国，推开了新时代的大门。党的十九大报告定义，新时代的内涵之一，就是“全国各族人民团结奋斗、不断创造美好生活、逐步实现全体人民共同富裕的时代”。这让人看到新时代的价值追求，更让人感受新征程的任重道远。今天的中国，以“不平衡不充分的发展”去满足“人民日益增长的美好生活需要”，其中的差距，正是共产党人的破题之处。在人民获得感、幸福感、安全感的不断增强中，在全人民共同富裕的不断推进中，中国人民生活必定会一年更比一年好。

百余年前，八国联军中的一个德国军官在日记里感慨：“做19世纪的中国人太悲惨了。”从站起来、富起来到强起来，今天的中国，比历史上任何时期都更接近民族复兴；今天的中国人，也应该比历史上任何时候都有更信心和能力完成这一伟业。永远与人民同呼吸、共命运、心连心，我们就一定能引领承载着中国人民伟大梦想的航船破浪前进，驶向光辉的彼岸。(新华社北京11月10日电)

## 10月全国财政收入同比增长5.4%



(据新华社11月10日电) 本版制图/孙发强

## 中国农业银行股份有限公司海南省分行临高思远实业有限公司等5户法人债权类资产批量转让清单

基准日:2017年8月9日 单位:元

序号	债务人名称	债权情况		借款合同/借据编号/贷款号/签约日期	担保合同编号/签约日期	担保人(包括保证人、抵押人、质押人)	农行原贷款支行
		本金	利息				
1	临高思远实业有限公司	163,909,970.00	12,976,205.96	176,886,175.96 《中国农业银行股份有限公司流动资金借款合同》(合同编号:46010120150000095)	《抵押合同》(合同编号:46100220150001433)、《保证合同》(合同编号:46100120150003531)、《最高额保证合同》20160725(6份)20160728(2份)、《个人连带责任担保承诺函》3份、《承担连带保证责任承诺书》2份	临高思远饲料有限公司、海南思远食品有限公司、海南班彦村,蔡昉和百余名村民围坐一起互动交流,气氛热烈。“蔡院长对村民最关心的乡村振兴战略、养老等问题作了详细解答,坚定了我们开展脱贫攻坚工作的信心和决心。”班彦村第一书记赵成生说。	临高县支行
2	临高思远饲料有限公司	200,000,000.00	11,624,166.67	211,624,166.67 《中国农业银行股份有限公司流动资金借款合同》(合同编号:4601012013000014)、《中国农业银行股份有限公司流动资金借款合同》(合同编号:4601012014000049)、《中国农业银行股份有限公司流动资金借款合同》(合同编号:4601012016000044)、《借款展期协议》(协议编号:460102201500004)	《保证合同》(合同编号:46100120130001027)、《保证合同》(合同编号:46100120140001354)、《保证合同》(合同编号:46100120160001796)、《最高额保证合同》20160725(6份)20160728(2份)、《个人连带责任保证承诺书》3份、《承担连带保证责任承诺书》2份、《股东连带责任担保书》20130402、《股东连带责任担保承诺书》20160413	临高思远实业有限公司、海南思远食品有限公司、海南班彦村,蔡昉和百余名村民围坐一起互动交流,气氛热烈。“蔡院长对村民最关心的乡村振兴战略、养老等问题作了详细解答,坚定了我们开展脱贫攻坚工作的信心和决心。”班彦村第一书记赵成生说。	临高县支行
3	海南华商贸易有限公司	27,800,000.00	7,495,743.20	35,295,743.20 《中国农业银行股份有限公司流动资金借款合同》(合同编号:46010120140000107)	《最高额抵押合同》(合同编号:46100620140000446)、《最高额抵押合同》(合同编号:46100620140000113)、《股东连带责任担保承诺书》20140828	程祖兴、杨萍、程祖森、黄山市太申祥和山庄有限公司	海南省分行营业部
4	乐东圣霖橡胶工贸有限公司	29,893,151.99	6,508,238.42	36,401,390.41 《中国农业银行股份有限公司流动资金借款合同》(编号为46010120140000112)	《保证合同》(合同编号:46100120140003443)	林常青、张新永、张良福、中汇财富投资担保有限公司	海南省分行营业部
5	海南鼎盛祥实业有限公司	16,150,000.00	1,558,030.38	17,708,030.38 《中国农业银行股份有限公司流动资金借款合同》(合同编号:4601012014000041)	《最高额抵押合同》(合同编号:4610062014000067)、《最高额抵押合同》(合同编号:4610062014000068)、《保证合同》(合同编号:46100120140000993)	陈燕燕、陈时香、陈晓慧、杨盛、潘海澄	澄迈县支行
合计		519,753,121.99	60,570,055.32	580,323,177.31			